PRUEBA FISICA | PEP 1
Viernes 28 Mayo 2010. Duracion 1 hora 30 minutos.
La calculadora es de uso personal. Se deben entregar respuestas numéricas con sus
unidades cuando corresponda. Utilice 3 decimales en sus calculos. El orden y claridad
de sus explicaciones son importantes para la correccién. Las figuras son obligatorias
y debe hacerlas en su desarrollo.

1. Considere dos planetas iguales con igual masa a la terrestre M, =5,98x10*kg siendo la

distancia entre sus centros d =3,84x10°m, y suponiendo que ellos orbitan en circunferencias
respecto al centro de masas supuesto fijo, determine numéricamente:

a. Las magnitudes de las aceleraciones de los centros de ambos planetas.

b. El periodo o tiempo que emplea cada planeta en dar una vuelta completa.

c. Las rapideces de los centros de cada planeta.

d. Determine la fuerza gravitacional resultante que experimenta un pequefio cuerpo de masa

100kg ubicado antre ambos planetas a distancia 10*m del centro de uno de ellos.

2. Un plano pasa por tres puntos cuyas posiciones (coordenadas en metros) estan en
A=(1,3,10), B=(0,3,10),C =(2,1,0). Se pide
a. El area del triangulo ABC.
b. Los angulos del triangulo ABC.
c. La ecuacion de ese plano.
d. Ladistancia de ese plano al origen.

3. Sobre una barra rigida OB
actuan una fuerza

distribuida  que  varia 30 N/m
linealmente como se indica
en la figura con un maximo Y
de 30 N/m. Ademés actua 100 N
una fuerza de 100 N /
inclinada en 302 en el punto

a e PU 5 y

que se indica. Determine (a) ‘

el torque resultante  «——g m_"_ 6 m—N—S Te—5 W’
respecto al punto B, y (b) el

torque resultante respecto al punto O.

4. Sobre un cuerpo rigido actuan las fuerzas F, =(0,—4,0), F =(0,3,0), F (0,4,0), ,17’4 =(0,4,0) en
los puntos cuyas coordenadas son 7 = (4,0, 2), i =(4,0,-2),7 =(-2,0,1), 7, =(2,0,—1) . Determine

La fuerza resultante

El torque resultante respecto al origen

Las coordenadas (x,z) del centro de fuerzas paralelas.
El torque resultante respecto al centro de fuerza.
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Pauta PEP1 2010

Fisica I Plan anual

Hay un punto (1p), base y se le suman los indicados. Si alguien no llega
al resultado correcto en cada letra, evalie el error cometido, y el puntaje que le
corresponderfa, menor al méximo indicado.

1. Datos

G = 6673x107", d=3.84x10%m
M, = M,=M=598x10*kg

a) las aceleraciones magnitudes de las aceleraciones son iguales

GMIL
a="3% =2.706 x 10 ms ™’ (a) L5 p)

b) hay muchos caminos. Uno de ellos es despejando de la férmula dada

3
T:\/47r222M:1.674><106s (b) 1.5 p)

¢) las rapideces son iguales y las despejamos de

'02

(d/2)

v o= \/%1:720.80ms_1 (c) 1.5 p)

d) es muy simple, con m = 100

GMm GMm
F = (108)2—(d7108)2:3.496N (d) 1.5 p)

2. Un plano pasa por
A=(1,3,10), B=(0,3,10), C =(2,1,0)
Construimos vectores sobre lados del tridngulo
AC = (2,1,0) - (1,3,10) = (1, -2, —10)
BC = (2,1,0)— (0,3,10) = (2, -2, —10)
AB = (0,3,10) — (1,3,10) = (—1,0,0)

a) el drea serd

1

Do |

= V26 = 5.099 (a) 1.5 p)



b) los dngulos los despejamos de

COoS «

cos 3

cos 7y

ey —
AC-AB -1 9.759001 x 102 95. 60
= = —J. 5 o = .

AC||aB| V105
BC-BA 2

: = =0.1924501, B =78.90
BC||BA| V108
AC - BC 106

: = =0.9954039, ~=5.4b) 1.5
T BC  VIooyIos 7=5.50) L5 p)

del cédlculo del drea tenemos un vector normal

luego

—

N =(0,-10,2)

107 — 2k

v/ 104

=

la ecuacién del plano serd

10y — 2z
V104

pero el plano pasa por el punto C = (2,1,0) luego

10
d=—— =0.981 d) 1.5
Jiod (d) L5 p)

S5y—z=25 (¢) 1.5 p)

. (a) (3 puntos) La fuerza distribuida equivale al drea de la distribucién es

1
A = 530x6=90N
F = —90j

y su posicién es

luego

r=64+2=8m

Iz = —5ix 100sin307+ (—127) x (—907)
= —830kNm (a) 3 p)
I'o = 150 x 100sin307 + (87) x (—907)

= 30kNm (b) 3 p)



4 Tenemos

7:’1 (47072)7
772 = (470 - 2)
7:’3 = (72707 1)
7:’4 - (270771)
y
Fy = (0,-4,0)
F_:Q (07370)
F_:3 (07470)
F_:4 - (07470)

entonces la fuerza resultante es

—

F=(0,7,0)=7j (a) 1.5 p)
el torque resultante respecto al origen serd
To = (4,0,2) x (0,—4,0) + (4,0, —2) x (0,3,0) + (—2,0,1) x (0,4,0) + (2,0, —1) x (0,4,0)
= (8,0,—16) + (6,0,12) + (—4,0,-8) + (4,0,8)
= (14,0,—-4) Nm (b) 1.5 p)
o — 4x(—4)+4x (3)+§—2) X (4)+(2) x(4) _ 1 0571
o = DXEHFE@TOG D 5y
I'o =0Nm (d) 1.5 p)



